今年侦破跨境赌博案件500余起

上海公安机关打击治理跨境赌博取得阶段性成效

□见习记者 翟梦丽

记者从昨天上午市公安局召开 的新闻发布会上获悉, 今年以来, 全市公安机关共侦破跨境赌博违法 犯罪案件 500 余起, 依法对 1000 余名犯罪嫌疑人采取刑事强制措 施,扣押、冻结、收缴涉案财物人 民币 7600 余万元。摧毁赌博平台 84个,打掉支付平台、跑分平台、 地下钱庄22个。

据介绍, 上海公安讲一步加大 出入境源头管控力度,严格出入境 证件审批管理。今年以来,已对39 名涉赌人员护照申请依法作出不予 签发决定,对 32 名涉赌人员所持 护照依法宣布作废。同时,上海公 安出入境、治安等部门会同上海边 检总站,在口岸开展跨境赌博专项 打击。今年以来,已查处参赌涉赌 违法人员 100 余人。

开设境外赌博网站 警方闭环打击斩源除根

日前, 上海警方在广东、陕

西、重庆、福建四地公安机关的大 力协助下,成功侦破一起开设境外 赌博网站案,并捣毁一个为境外赌 博网站提供代收款的第三方收款平 台, 先后抓获黄某、杨某、吴某等 18 名犯罪嫌疑人,查获涉案电脑 13 台、手机 110 部及大量身份证 银行卡、U 盾等作案工具,查证赌 资人民币达 22 亿余元,对该犯罪 团伙的"资金链""人员链" 术链"开展了全链条闭环打击。

前期,市公安局金山分局通过 对已侦破制作、运营跨境赌博网站 案的深入排查比对,发现一个名为 "趣汇娱乐"的境外赌博网站,市 公安局治安总队即会同金山分局成 立专案组开展侦查。

"趣汇娱乐"赌 经调查发现, 博网站服务器位于境外, 其赌资主 要诵讨银行卡、支付宝、微信转账 等渠道进行充值。专案组遂对充值 账号、银行账户、资金流向等数据 开展调查和关联分析,并对该团伙 重点涉案人员身份进行落地核查。 2020年10月14日,专案组在广东 省茂名市实施收网抓捕行动,成功 抓获主犯黄某等5名违法犯罪嫌疑

在对该团伙成功收网后,专案 组针对该网站资金流水"只有支 出,没有收款"的线索,发现其资 金收款均通过某第三方代收款平台 进行。对此,专案组循线追踪,先 后抓获杨某、吴某等 11 名违法犯 罪嫌疑人, 捣毁这一为赌博网站提 供代收款的犯罪团伙。

专案组围绕网站开发者及代收 平台与赌博网站之间的联系人再次 深入研判, 最终锁定了开发者林某 及介绍人高某,在发现高某从境外 回国后,于今年1月29日再次开 展同步收网, 分别在福建漳州和广 东茂名两地抓获高某和林某。

经查, 自 2020年3月起, 某等人在广东省茂名市运营该网 站,设立"时时开奖" 等赌博项 目,通过招收代理等方式吸引人员 参与赌博,共涉及参赌人员 1.2 万 余人、资金2亿余元。而犯罪嫌疑 人杨某、吴某伙同他人搭建专门为 境外赌博网站提供代收款的网络平 台,经高某介绍,由该平台提供银

行卡、支付宝、微信号放置于赌博 网站页面,用于收取赌资,从中收 取 0.5%-0.6%代收费。该平台等人 除为"趣汇娱乐"网站提供收款业 务外,还曾先后为10多个境外赌 博网站代收款。

目前, 黄某、杨某等 18 名犯 罪嫌疑人因涉嫌开设赌场罪被检察 院批准逮捕, 现已移送起诉。

以旅游名义赴边境

偷渡跨境涉赌博

近期,市局出入境管理局指导 奉贤公安分局缜密侦查, 历经2个 多月昼夜奋战,成功侦破一起组织 他人偷越国(边)境案,一举摧毁 个利诱他人以旅游为名赴西南 边境并偷渡至毗邻国家从事跨境赌 博的犯罪团伙,抓获了包括"蛇 头"范某在内的犯罪嫌疑人19名, 斩断了这条组织他人偷渡出境赌博 的线路

奉贤公安分局江海派出所在工 作中得到群众反映称,有一男子贾 某多次跟着"朋友"前往云南边 境,通过走小道、渡河等方式去毗 邻国家豪赌。因群众描述内容与组 织人员偷渡跨境赌博的套路十分相 似, 这一线索立即引起了出入境民 警的注意。在随后的侦查中民警发 现, 贾某的这个"朋友"即范某, 近两年有多次往返上海和云南的出 行记录,每次都是多人出行,且同 行人出行吃住等均由范某一手安 排。据此判断,范某有充当偷渡组 织者的重大嫌疑。

上海警方随即成立专案组全面 开展侦查,一个以范某为首的组织 他人偷越国(边)境至境外赌博的 犯罪团伙逐渐浮出水面。范某以免 机票、免费住宿、高额投资回报等 项目为"诱饵",实为组织人员偷 渡至毗邻国家从事跨境赌博的违法

据此,专案组一举将涉案的19 名人员全部抓获归案。到案后,嫌 疑人如实供述了在范某组织下以个 人旅游为名义,偷渡出境进行赌博 的犯罪事实。目前,已对范某等19 名犯罪嫌疑人依法采取刑事强制措 施,案件仍在进一步审理中。

南京路用上数字人民币

□杨奕 摄影报道

本报讯 今年五·五购物节期间, 作为上海商业先行地的"中华商业第 一街"南京路步行街,推行开展数字 人民币试点工作。如今步行街上的老 字号商店及大部分商户都已经接受数 字人民币业务,下一步还将以打造 "数字人民币重点试验街区"为重点, 创新"数字人民币+企业消费券 营销模式。据悉,目前南京路步行街 数字人民币应用覆盖率位居全市商圈 首位。

图为食品一店里的数字人民币标 牌引人注目



轻信熟人购限量款名表 2万元有去无回

季张颖 诵讯员 吴强

本报讯 男子谎称有特殊渠 道可以购买限量款名表,还伪造 销售单骗取信任,得手后逃窜至 外地,民警追踪千里将其抓获, 近日, 徐汇警方破获一起谎称帮 忙订购名表,实则骗取他人钱财 的诈骗案,涉案金额2万余元。

今年4月3日,市民詹先生 来到徐汇公安分局湖南路派出所 报案称,其遭遇熟人诈骗。2017 年,他在一次朋友聚会上认识了 李某,因为都喜欢研究收藏名表, 所以很快就孰络起来。2020年3

月,在一次钟表展会上,詹先生 想购买一块心仪的限量款名表, 却因没货不能如愿,而同行的李 某称有渠道可以帮忙。当年 11 月 底,李某主动来电联系称需要2 万元作为买表的订金。詹先生付 了订金,且很快就收到对方通过 微信发来的销售单。今年3月底, 詹先生想找李某问情况, 却发现 对方已经联系不上。

案件接报后,民警立即走访 了相关品牌销售商,查询后发现 并没有购买记录, 李某提供的销 售单应系伪造。经进一步调查后 得知李某已干前不久 离沪.

民警立即对其开展追逃工作。4 月20日,民警不远千里杆卦陕西 等地,在当地公安机关的全力配 合下,将嫌疑人李某抓获

到案后, 李某交代因自己没 有稳定工作收入且生活拮据,于 是想起曾随口承诺詹先生帮忙购 表的事,骗到订金后不但没有把 钱用于购表,还将对方微信拉黑。 其所谓的渠道根本是子虚乌有, 销售单也是利用修图软件伪造 本以为躲远点可以逃避追查,没 想到最终还是被民警抓获。目前, 李某因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘

警惕"颜值检测"软件窃取手机相册隐私

□记者 夏天 通讯员 傅杰

本报讯 近期一款可检测手 机照片进行"颜值打分" "面相 算命"的软件开始风靡,但其中 的安全隐患也不容小觑。一名通 过这类软件非法获取用户手机相 册照片的犯罪嫌疑人,就被奉贤 区人民检察院以涉嫌侵犯公民个 人信息罪依法批准逮捕。

李某是上海一家网络科技公

司的员工,2020年6月,他在一 个网络论坛上看到,有人分享了 个可以获取安卓手机相册权限 的源代码,可以用于制作黑客软 件。他将该源代码下载后,将其 改写制作成为一款名为"颜值检 测"的手机应用软件。

该软件在用户下载安装后。 会提示用户获取手机的文件管理 存储权限, 打开软件使用时, 软 件就会自动在后台获取用户手机 相册里的照片,并上传到李某自 己搭建的服务器后台内。他把该 软件的安装包发布到几个 QQ 群 中,还挂到某网络论坛进行售

经查,李某所开发的"颜值 检测"等软件共被下载一百余次。 另外, 李某还购买 QQ 注册信息、 京东用户信息等各类公民个人信 息 8000 余万条,并分享到两个 QQ群中。

个人恩怨招致祸患

外卖员半夜失眠纵火烧毁车辆

□见习记者 陈友敏 通讯员 张熠

本报讯 凌晨小区停车位突然 起火,浓烟滚滚中,一辆轿车、两 辆电动自行车被付之一炬。放火的 是谁? 其又与车主有什么深仇大恨

2020年12月2日凌晨3时15 分,正在睡梦中的孙先生听到有人 按门铃便去开门。门外的邻居神色 慌张,称楼下他的轿车着火了。孙 先生立即下楼杳看, 发现汽车右前 方的保险杠有了明显的火势, 停在 他车前方的两辆电动自行车已经烧 得面目全非。孙先生用手机拍照取 等待消防和民警到达现场。

明明是正规的小区停车位, 先生的车也是熄火状态, 怎么会突 然起火呢? 经过对案发现场的侦查, 民警认为火势是从电瓶车开始的, 并初步排除了自燃因素。通过对监 控图像的分析, 民警锁定了一名犯 罪嫌疑人,而他正是其中一辆被烧 毁的电动自行车车主刘先生的前同 李某。

李某为什么要放火? 这其中有 什么恩怨呢?据李某交代,他和电 动自行车主刘先生都是外卖送餐员, 两人于2019年8月份在外卖员微信

群认识,并一起合租。

由于双方性格不合, 他和刘先 生只做了一周的室友后,就把对方 赶走了。李某认为, 刘先生虽然表 面上没说什么,但一直对他心存不 之后刘先生介绍了自己一名朋 友来和李某合租,但是此人经常拐 着弯辱骂他。

此外, 李某称, 刘先生还经常 在外卖员微信群里发李某的生活照、 大头照,说他人品差、偷餐等等。 以上种种导致李某心理压力很大, 经常失眠,决定对刘先生实施报复, 并一直注意搜集对方的信息。

案发当晚, 李某因为失眠睡不 突然之间就想到放火烧毁刘先 生外卖箱让他无法再继续送外卖的

2020年12月2日2时50分 许,李某开着自己的黑色电动自行 车来到刘先生所居住的小区门口, 停好车步行进入该小区内, 找到刘 先生的电动自行车确认车牌号后, 拿出随身携带的打火机, 点燃了放 在他电动自行车前脚踏板处的外卖 箱。看到火势起来后,李某立即步 行逃出该小区,并开着自己的电动 自行车返回了暂住地。

昨天,李某因涉嫌放火罪被普 陀区人民检察院提起公诉。

上海市一中院网络司法拍卖公告

上海市第一中级人民法院近期将在淘宝网 (https://www. taobao.com) 举行网络司法拍卖,现将拍卖标的公告如下。 即日在淘宝拍卖平台查阅拍卖信息包括标的物详情、竞买公告、 买须知等并向本院咨询了解详情预约现场看样,在规定时间内办理 网上报名并支付保证金。委托代理竞买人、联合竞买人、优先购买 人须事先向法院提交审批材料经法院确认后再到网络拍卖平台报名

1、拍卖标的:工艺品等共200个作品,详见网站。

拍卖时间: 2021年5月31日10时到2021年6月3日10时

2、拍卖标的:工艺品等共200个作品,详见网站。 **拍卖时间:** 2021年6月7日10时到2021年6月10日10时

3、拍卖标的:工艺品等共200个作品,详见网站。 **拍卖时间**: 2021年6月14日10时到2021年6月17日10时

4、拍卖标的:工艺品等共200个作品,详见网站。

拍卖时间: 2021年6月21日10时到2021年6月24日10时